

四川广元疫苗腐败窝案调查

吃拿回扣有“标准”，违规提价敢翻番

四川省广元市纪委近日查处一起疾控系统腐败窝案，工作人员在疫苗采购和销售过程中吃拿回扣，基层接种站违规加价。截至目前，广元市下辖苍溪、旺苍、剑阁、利州、昭化、朝天六个县区30余人涉案，总金额510余万元，6人被移送司法机关处理。“塌方式”腐败暴露行业乱象。

据新华社



漫画：“疫鼠” 新华社发 徐骏 作

花尽心思 专门制定一套“回扣标准”

2015年年初，广元市纪委接到举报信，信中提供了疾控中心原副主任刘某利用分管疫苗采购之机，给供应商提供便利从中收受贿赂等线索。

经调查，2010年以来，刘某利用分管疫苗采购之机，收受疫苗销售商8人14次送予的回扣31万元，多次参加疫苗供应商组织的免费旅游。

据刘某交代，当地市、县疾控系统多名干部存在收受贿赂的问题，甚至以主动提高疫苗进价，加价部分作为额外回扣的方式疯狂敛财。

2012年，时任广元市朝天区疾控中心主任孙某主动要求供应商将乙脑疫苗价格从20元/支提高到40元/支，其中虚高的20元由供应商和疾控中心干部瓜

分，孙某从中分得9.6万元。

几年下来，孙某拿回扣多达100余万元，同时还伙同单位其他干部集体瓜分回扣款，分管副主任、免疫规划股长、财务人员等5名下属均收受贿赂。

办案人员发现，2008年以来，广元市县两级采购疫苗总量达6000多万元，仅供应商赵某所占份额就高达2000余万元。

据赵某交代，为了保证市场份额，他根据疫苗品种、采购方式和干部作用大小，制定了一套具体、详细的“回扣标准”，并与相关人员达成默契，分别按10元、5元、1元等不同标准给疾控系统的干部提取回扣。销售回款一笔，马上结算一笔，严格按照“潜规则”办事。

违规加价，发“组织费、交通费、电话费”补助

记者了解到，疫苗因其特殊性，在储藏、保管、运输过程中会产生一定的费用，相关规定允许山区、高原等偏远地区适当提高销售价格，但规定了最高限价。一些基层疾控中心和接种点以此为由，违规加价或简单按最高限价销售的情况时有发生。

按照四川省规定，疫苗在实际进价和运输费的基础上，市、县两级一共加价不得超过20%。以B型流感嗜血杆菌结合疫苗为例，该疫苗省疾控中心销售价为85元，市疾控中心加价20%销售给县疾控中心，价格为102元，县疾控中心再加价20%销售给接种点，价格为122.4

元。此时，疫苗价格已经上浮超过40%，属严重违规提价。而某些接种点则直接按照最高限价178元向接种者出售，价格较省疾控中心销售价翻了一番。

以成人流感疫苗为例，广元市疾控中心提供给朝天区的价格为每支38元，区疾控中心给乡镇卫生站价格为53元每支(加价39.5%)，卫生站销售给老百姓的价格为每支83元(加价56.6%)。

调查发现，通过违规加价获取的利润，相当部分被不法供应商和疾控中心“蛀虫”瓜分，其余以补助的形式给一些基层医生、学校老师作为“组织费、交通费、电话费”等。

自主采购存寻租空间 疫苗供应流程亟待规范

记者调查发现，四川省为了规范采购渠道，确保疫苗供货安全，逐步要求市县疾控中心在省疾控中心的目录内进行主渠道采购，但一种疫苗往往有多个生产商、经销商，采购选择的余地给不法分子留下了权力寻租的空间。纪检人士表示，随着防疫工作的加强，纳入国家免疫规划的疫苗种类增多，自费的疫苗越多，疾控中心的“采购权”就会越大，吃亏拿回扣的空间就越大。

一些领导干部通过开会、年终总结及业务培训等机会，为有利益关联的疫苗供应商搞推销、打招呼，甚至根据使用疫苗量进行年终考核，评定等次，发放奖金。一些县区疾控中心主任还主动找到当地的学校、医院推销疫苗，给学校校长、基层卫生院院长发红包。

四川省社科院社会学专家胡光伟认为，疾控属特殊行业，疫苗生产、流通的全过程应该受到更加严密的监督，制度建设必须细到每支疫苗怎么生产、怎么流通、怎么使用，建立溯源、倒查机制，每个经手人必须负起相应责任。

同济大学管理科学研究所副所长徐向宏教授表示，在推进党风廉政建设的过程中，不允许存在滋生腐败的死角。同时，在涉及民生问题时，应加大社会监督的力度，对全过程进行公示、公开，增加不法分子违法的腐败成本。

南京工行首届“融e购”商城全民乐购节完美落幕 收官活动“购物达人分享记”获奖名单出炉



金秋十月，南京的网购圈都在谈论着一件事——南京工行首届“融e购”商城全民乐购节。自10月初开幕以来就深受网购一族的追捧，“领红包”、“保肾行动”、“购物达人分享记”三大主题活动更是让南京城的血拼族大呼过瘾，同时融e购商城在乐购节期间推出百余种特惠商品，让你省得更多，购得开心！

现如今，乐购节活动已完美落幕，收官活动“购物达人分享记”的获奖名单也是新鲜出炉，也即将在本周落幕，还没赶上的赶紧行动吧，要知道，错过了这次，可要再等上一年哦！

三大主题活动引万人参与

此次由南京工行发起的“融e购”商城全民乐购节从10月5日正式启动，活动一经推出就火爆非

凡。开门红包短短几天就有上万人参与，零食工坊、五星电器、青松螃蟹、孩子王等等都是大家热追的品牌，市民张女士还因为抢不到红包打电话求助，“我连续2天都参与了

活动，可是都没有抢到，是不是有什么诀窍啊？”对此南京工行早已特别设置了清零计划，当天抢红包的数据当天清零，网友可以每天参与，贴心之举。

要说到整个乐购节的高潮，那一定非“保肾行动”莫属。活动期间正值Iphone 6s上市之际，无数果粉梦寐以求的粉红玫瑰金就要在融e购商城实现了，关键是还能省下1000元，简直是赚到爆。整个“保肾行动”为期四周，共吸引了600多位果粉参与，不过最终获奖者只有20位，幸运降临的那一刻是不是非常激动，估计现在已经早就下单，坐等收货了！

分享是新一代网购族的特点，在晒单的同时传递购物心得、体验，给陌生的她一些建议。南京工行首届“融e购”商城全民乐购节在“购物达人分享记”的收官大作中完美落幕。在众多达人分享的体验中，不乏与融e购之间的小小故事。市民应先生留言道，“之前在融e购购买过桂花鸭，快递到家后觉得有些问题，商户知道后，立刻

做了退货处理，非常及时，我很满意。”另一位邹先生则希望，“如果融e购平台能够让买家与商户之间

可以及时沟通就更方便了。”每一位购物达人的意见都将是融e购平台成长的动力。

—“达人分享记”获奖名单出炉—

一等奖：价值500元融e购商城电子购物券
孙洁 1526****956
张展睿 1865****936
孙文兰 1590****748

二等奖：价值300元融e购商城电子购物券
缪越 1391****077
笪宏斌 1345****169
郭海霞 1595****688
朱俊瑛 1895****444
刘超 1318****623

三等奖：价值100元融e购商城电子购物券
应家强 1305****841
朱默 1865****173



(更多优惠惊喜 尽在这里)

